Classe de 1°° S : barycentres
Exercice 3

1- Rappel du calcul des coordonnées d’un vecteur : TB(xB —X Vg~ ViZp ZA)
AB(-1;1;1) AC(-2;1;-1)

X =2x_ mais Y,z =V donc 4pet 4C ne sont pas colinéaires.

L afﬁrmatlon «les points 4, B, C sont alignés » est fausse.
2- Soit G le barycentre des points (A,Z) , (B,— 1) et (C ,3) . Par définition, on a donc :
2GA-GB+3GC=0 - 2GO+04|-|Go+04|+3co+0c|=0

~ 4GO+204-0B+30C=0

l— 1= 3=

= OG=-04--0B+>0C
2 4 4

On a donc :
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G a pour coordonnées B— —IH

L’affirmation « le barycentre des pomts pondérés (A ,2) , (B , = 1) et (C ,3) a pour coordonnées

11
B— —;—:1 E » est donc fausse.
042 C

3- AD(-4;1;-5) AB(-1;1;1) AC(-2;1-1)
Supposons que 47) s’écrive comme une combinaison linéaire des vecteurs 4get 4C, c’est-
a-dire qu’il existe a et b vérifiant 4D = g AB +bAC -
AD =aAB+bAC 0-4=-a-2b
= [=a+b
H— 5=a-b
[(F4=-a-2b
- B =a+b
BZa =—4

On en déduit donc que : 4D = -2 4B +3AC . Les points 4, B, C et D sont donc coplanaires.
L’affirmation « les points 4, B, C et D sont coplanaires » est donc vraie.



